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#HRVATSKA DRŽAVLJANKA PRONAĐENA NEOZLIJEĐENA#

 Više od 8700 ljudi poginulo je u Turskoj i Siriji od posljedica dva razorna potresa u ponedjeljak,

a strahuje se da će taj broj dramatično rasti, objavio je u srijedu BBC. 

Broj poginulih u Turskoj popeo se na 6234, pokazuju podaci državne uprave za katastrofe.

Teško je provjeriti broj u Siriji, no njezini državni mediji i spasilačka služba koja djeluje na

sjeverozapadu pod kontrolom pobunjenika, kažu da je broj mrtvih premašio 2500.

Spasilačka skupina Bijele kacige, koja djeluje u području pod kontrolom pobunjenika, objavila je

na Twitteru da je broj žrtava u tim područjima prešao 1280 i da ima više od 2600 ozlijeđenih.

"Očekuje se da će broj značajno porasti jer su stotine obitelji pod ruševinama, više od 50 sati

nakon potresa", objavile su Bijele kacige.

Ovo katastrofom moglo bi biti pogođeno više od 23 milijuna ljudi.

Djelatnici hitnih službi proveli su još jednu ledenu noć, u očajničkoj utrci protiv vremena kako bi

spasili ljude zarobljene ispod ruševina nakon urušavanja tisuća zgrada. 

Rođaci žrtava naoružani krampovima i šipkama pridružili su se bjesomučnim naporima

spašavanja u jednom od najteže pogođenih turskih gradova, dok su tjeskobne obitelji prigovorile

da je spasilačkim službama predugo trebalo da reagiraju u nekim područjima.

Predsjednik Recep Tayyip Erdogan proglasio je tromjesečno izvanredno stanje u Turskoj u 10

najteže pogođenih pokrajina.

Zemlje diljem svijeta šalju pomoć - specijalizirane timove, pse tragače i opremu.

Dio međunarodne pomoći pristiže u Siriju, ali pristup je ograničen zbog oštećenih cesta.

Spasilački timovi nastavljaju tražiti preživjele, dok je broj mrtvih nakon razornih potresa duž

tursko-sirijske granice premašio 7000, rekli su dužnosnici u utorak navečer.

Očekuje se da će ti brojevi rasti kako se spasilački napori multinacionalnih Pronađena je

hrvatska državljanka koja se smatrala nestalom nakon razornog potresa u Turskoj, rekao je u

utorak Hini hrvatski veleposlanik u Turskoj Hrvoje Cvitanović.spasilačkih timova ubrzavaju usred

ledenih i olujnih vremenskih uvjeta. U Turskoj je ministar zdravstva rekao u utorak navečer da

su do sada pronađene mrtve 5434 osobe, dok je više od 31 tisuća ljudi ozlijeđena.

U Siriji, gdje su zdravstveni sustav i infrastruktura opustošeni tijekom 12 godina rata, novosti o

broju mrtvih pristizale su sporije. Najmanje 1712 ljudi je poginulo, a više od 3749 je ozlijeđeno,

prema podacima Ministarstva zdravstva i spasilačke organizacije Bijele kacige, koji broje žrtve u

područjima pod kontrolom vlade odnosno opozicije.

Dok su timovi za potragu i spašavanje iz cijelog svijeta stigli u regiju, turski predsjednik Recep
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Tayyip Erdogan proglasio je izvanredno stanje na tri mjeseca u 10 najteže pogođenih pokrajina.

“Ovo je jedna od najvećih katastrofa naše regije i svijeta, ne samo u povijesti naše republike”,

rekao je Erdogan. Erdogan planira posjetiti to područje u srijedu, navodi turska novinska

agencija Demiroren.

Turska je procijenila da broj spasilačkog osoblja koje radi na pronalaženju preživjelih u

ruševinama srušenih kuća i zgrada iznosi više od 60.000, dok je vojska rasporedila 100

zrakoplova i 10 brodova.

Ministar obrane Hulusi Akar kaže da se iz zapadne Turske i Cipra šalju dodatne trupe u

potresom pogođenu zonu na jugu zemlje, izvijestila je novinska agencija Anadolu.

Konačni razmjeri katastrofe još uvijek su nejasni, s velikim brojem ljudi nestalih pod ruševinama.

U nekim su se gradovima cijeli stambeni blokovi srušili zbog potresa. U Turskoj se navodno

srušilo više od 5700 zgrada.

Orhan Tatar, voditelj turskog odjela za potrese i smanjenje rizika, govorio je o obilnim snježnim

padalinama, pljuskovima i jakim vjetrovima u pogođenim regijama, kao i niskim temperaturama.

Spasioci u Siriji također su izvijestili da se bore s teškim uvjetima i nedostatkom strojeva.

"Ovaj potres izravno je pogodio 13,5 milijuna naših građana", rekao je turski ministar

urbanizacije Murat Kurum.

Neke ceste i staze nisu pristupačne te radi na popravcima. U nekim regijama nema vode, rekao

je.

Turska je zatražila pomoć od stranih vlada da se uhvati u koštac s posljedicama potresa, od

kojih je najjači zabilježen magnitude 7,7 udario u 01:17 po GMT-u u ponedjeljak. Drugi snažan

potres, samo nešto slabiji od 7,5 pogodio je to područje oko podneva istog dana.

Tursko tijelo za katastrofe AFAD priopćilo je da je registrirano oko 435 naknadnih potresa.

Europska unija poslala je 27 timova za potragu i spašavanje iz 19 zemalja kako bi pomogli u

potrazi za preživjelima u Turskoj, rekao je u utorak povjerenik EU za krizne situacije Janez

Lenarčič, od kojih je 11 stiglo u Tursku.

Timovi se sastoje od preko 1200 spasilaca, uključujući dva liječnička tima, te preko 70 pasa.

Sirijska vlada, koja je pod nizom međunarodnih sankcija povezanih s ratom, apelirala je na

Ujedinjene narode, Međunarodni odbor Crvenog križa i međunarodne organizacije da pruže

pomoć.

"Tiho, molim vas", spasioci ponavljaju izmučenim turskim obiteljima okupljenima oko sravnjenih

zgrada u kojima su njihovi voljeni živjeli sve dok snažan potres nije ubio tisuće, a promijenio

milijune života.
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"Čujemo glas ispod ruševina", govore.

Obitelji se smrzavaju i nadaju se da bi netko mogao biti izvučen živ, više od dana nakon što je

turski jugoistočni grad Diyarbakir pogođen potresom jačine 7,8 po Richteru.

Ali tada počinje dugo, mučno i potencijalno nepovoljno čekanje.

Dužnosnici procjenjuju da je 13,5 milijuna ljudi u Turskoj izravno pogođeno razornim potresom.

U Turskoj je po zadnjim podacima umrlo više od 4500 ljudi, a u susjednoj Siriji 1800.

Nepoznat broj još uvijek je zakopan ispod ruševina tisuća stambenih zgrada, mnogih tek

nedavno izgrađenih.

Kauč, deka i nekoliko lonaca otkrivaju živote onih koji su zatrpani ispod ruševina 11-katnog

stambenog kompleksa u Diyarbakiru.

Gotovo neobjašnjivo, nekoliko istih zgrada stoji pokraj ruševina s malo ili bez ikakvih oštećenja.

Turska policija uzela je uzorke sa stupova srušene zgrade za daljnju istragu. Optužbe o

flagrantnom kršenju građevinskih propisa šire se diljem Turske.

"Dvoje naših rođaka je umrlo, a troje je zarobljeno", rekla je 60-godišnja Remziye Tekin koja je

ostala na ovom mjestu nadajući se dobrim vijestima.

"Bože, pomozi nam", rekla je.

Sve je pretvoreno u prah

Dvadeset zgrada je oštećeno, od kojih se sedam urušilo, u potresu u Diyarbakiru, većinski

kurdskom gradu koji je pretrpio valove smrtonosnog nasilja između militanata i turskih vladinih

snaga.

Neispavani, fizički iscrpljeni i psihički potrošeni, spasioci pod svim tim krhotinama otkrivaju

zastrašujuće prizore.

Pronašli su tijela cijele jedne obitelji - majke, oca i dvoje djece.

Čini se da su roditelji pokušavali zaštititi djecu svojim tijelima kada su pronađena njihova tijela,

rekli su svjedoci za AFP.

Bavera Tanrikuta (30) prođe jeza kad pomisli što se dogodilo njegovoj majci i sestri.

Čuo ih je kako ga slijede dok su pokušavali izaći iz zgrade.

"Čim sam izašao, počeo sam trčati, a kad sam se osvrnuo - sve se pretvorilo u prah", prisjetio

se.
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"Zgrada se urušila. Vidio sam svoju sestru zatrpanu ispod ruševina do struka, krvavu. Vikala je

'mama, mama'. Moja mama, koja je jedva hodala, bila je zarobljena unutra", rekao je.

Molit ćemo se

Tanrikut nije bio sam.

Umotani u deke i okupljeni oko vatre kako bi se ugrijali od ledene kiše ili recitirali Kuran,

preživjeli najviše misle o onima koje su ostavili za sobom.

"Moja majka, moj otac i sestra zarobljeni su u ovoj zgradi", rekla je kroz suze 28-godišnja Yesim

i pozvala spasioce da se "požure".

"Nema dovoljno spasioca. Spašavanje sporo napreduje", požalila se.

Dužnosnik lokalne općine Ismail Pendik pokušavao je ostati pribran dok je rješavao pritužbe i

tješio obitelji u auto salonu koji je pretvoren u privremeno sklonište.

Pendik je naglasio da je spasiocima sada najvažnija potpuna tišina koja im pomaže da obave

svoj posao.

"Potrebna nam je tišina. Iduća tri dana su vrlo kritična. Spasilački timovi rade danonoćno. Molit

ćemo se, nikada nećemo izgubiti nadu", rekao je.

Hrvatska državljanka pronađena

Hrvatska državljanka koja već dugo živi u Turskoj vodi se kao nestala nakon jučerašnjeg

razornog potresa koji je pogodio tu zemlju, rekao je u utorak hrvatski veleposlanik u Turskoj

Hrvoje Cvitanović.

Kako su ranije javljali mediji, dvije hrvatske državljanke ozlijeđene su u potresu koji je u noći s

nedjelje na ponedjeljak pogodio jug Turske. Razorni potres je u Turskoj i susjednoj Siriji usmrtio

gotovo 6500 ljudi, dok je dvadesetak tisuća ozlijeđeno. 

Hrvatska intervencijska postrojba Civilne zaštite stigla u Tursku

Hrvatski tim Civilne zaštite za traganje i spašavanje, koji je sinoć krenuo prema Turskoj, vozi se

prema zračnoj luci Adana gdje je uspostavljen prihvatni centar za međunarodne timove koji

pristižu u pomoć, priopćili su u utorak iz Ravnateljstva civilne zaštite.

"Prihvatni centar je lokacija gdje svi međunarodni timovi dolaze kako bi se registrirali te se tamo

izmjenjuju informacije i određuju prioriteti o spašavanju", pojasnio je predstavnik tima Državne

intervencijske postrojbe Civilne zaštite Tomislav Marević.

Uobičajeno je da prihvatne centre organizira UN-ov tim za procjenu i koordinaciju stanja na

terenu, koji trenutno je u Turskoj, te djeluje kao potpora turskim vlastima. Međunarodni timovi

koji pristižu pružaju pomoć turskim spašavateljima.
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"Mi smo trenutno na putu prema prihvatnom centru. Nastojimo tamo doći što prije, a napravit

ćemo jedan kratki predah u Ankari prije nego ćemo se uputiti na krajnje odredište" rekao je

Marević.

Pripadnici Državne intervencijske postrojbe civilne zaštite, odnosno modul za urbano traženje

unesrećenih u ruševinama, iz Jastrebarskog u ponedjeljak su u kasnim popodnevnim satima

krenuli u Tursku pomoći u potrazi za unesrećenima u katastrofalnom potresu. Radi se o modulu

srednje kategorije za urbano traganje i spašavanje iz ruševina u kojem je 40 pripadnika s

opremom i 10 pasa za spašavanje. (Hina) 
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